

集美取消热点幼儿园三年一学位政策

该区幼儿园秋季招生方案公布,公办幼儿园实行网上预登记

本报讯(记者 余坤)集美区公布今秋幼儿园招生方案,首次取消热点园三年一学位规定,并预告明年招生政策。集美区也是今年首个公布幼儿园秋季招生的区。

集美区的招生有两个看点,一是取消热点园三年一学位规定。集美区今年的幼儿园招生已经划定热点园,也没有“热点幼儿园片区招生对象除满足两一致条件外,原则上同一套房产三年内只能有一位适龄幼儿入读,子女多于一个的家庭除外”的规定;二是从2024年秋季起,当招生片区内招生对象报名人数超出学位数时,集美区的幼儿园根据学位按适龄幼儿落户时间排序录取,片区招生对象除满足基本条件外,适龄幼儿落户时间相同的,按父母(母)落户时间排序录取,若上述项目排序后仍相同,则按随机排序录取,录满为止。

超出部分的适龄幼儿由区教育局统筹至其他幼儿园就读。

由于幼儿园生源问题,这一消息引人关注。不过,从目前看,厦门幼儿园生源仍然是冷热不均,各区的中心城区幼儿园仍处于爆满状态。

今年集美区幼儿园招生报名时间这样安排:公办幼儿园实行网上预登记,其中招生片区网上预登记时间是8月1日-8月4日;余额辐射片区是8月8日-8月10日,网址为“厦门i教育综合服务平台(网址:https://www.xmedu.cn)”或关注“厦门i教育”微信公众号(微信号:xm_ijy)。

若没有上网条件,可在8月13日到幼儿园现场预登记。民办幼儿园报名时间是8月13日,家长带孩子到现场报名。本报教育类微信公众号“厦门招考”有详细解读。



制图/张平原

相关

思明区积分入学 今日确认

本报讯(记者 余坤)通过积分入学学派人思明区小学的随迁子女家长,今天必须完成网上确认入学。

思明区随迁子女申请上公办小学一年级的积分派位,昨日已经完成,家长昨日20:00之后登录“厦门i教育”积分入学系统,就已经可以查看孩子的派位录取结果。

思明区教育局提醒,积分入学学派人思明区小学的随迁子女的家长,必须在今日24:00前登录积分入学系统完成网上确认入学,逾期未完成网上确认入学的,视为放弃就读派入学校的资格。

文明新风润人心
移风易俗破陈规

同安区西湖社区发动老人协会、红白理事会等力量,大力弘扬新风正气



西湖社区志愿者在宫庙前分发移风易俗倡议书。(西湖社区 供图)

本报记者 林健华 通讯员 张小玲
“办嫁娶,喜且新;理丧葬,简而精;新方式,迎节庆;除旧俗,民风清……”在同安区祥和街道西湖社区,一份以“三字经”形式编撰的村规民约,成为移风易俗新风尚的生动注脚。
当前,西湖社区在老人协会的基础上,设置“红白理事会”,充分发挥老人、乡贤等具有影响力的群体力量,有力破除陈规陋习,大力弘扬新风正气,为乡村振兴注入文明之力。

1 减轻人情负担
红白事简办新办

日前,西湖社区西湖塘里一名老人病故,该社区党委统战委员、居委会副主任王建华第一时间与老人协会会员、网格员等,上门安抚家属情绪之余,他们还直接参与治丧流程,帮助居民举办寄托哀思的简化告别会。

牵头西湖社区移风易俗专项治理的王建华表示,每当有人过世,其家属需在居委会开具相关证明,这就是了解情况的最佳契机。因此,社区内每一场白事,都能看到社区“两委”和红白理事会成员的身影。

如今的告别会,与过去大操大办的丧礼大有不同——仅设两桌,每桌两盆咸稀饭,宾客自助取用。“放在以前是要办宴

席的,标准跟婚宴差不多。”西湖社区红白理事会成员、西湖塘里老人协会会长王勇后算了一笔账,在过去,操办一场白事需花费10万元左右,如今只需不到万元就够了。

一开始,推行红白事简办并不容易。“破除婚丧大操大办的陋习,其实大家心里都很欢迎,但就是拉不下面子。”王勇后说,为此,西湖社区划定时间线,此后婚丧一律由红白理事会负责,酒席场次、人数、桌数、价位等均严格按照规定执行。现在,人情负担减轻了,铺张浪费消失了,婚事新办、丧事简办、其他喜庆民俗日不办宴请的文明新风已深入人心。

2 弘扬时代新风
民俗日崇尚节俭

在西湖社区,每年主要有4场民俗日活动。在过去,这些民俗文化变了味,成为广大村民的沉重负担。每当民俗日到来,家家户户都要请客设宴,少则10桌,多则20桌,每家花费上万元是常态。

“我们社区总共700多户人家,每户基本都要请客,每年4次,产生了大量不必要的开支,对普通家庭来说是很大的负担。”王建华说,不仅如此,大范围的请客,还容易发生交通拥堵、污染环境等问题。

近年来,移风易俗的文明新风吹进村居,宴请活动已经成为过去式。刚刚过去的六月初二民俗日,氛围依然热闹。

在举办活动的宫庙现场,老人协会请来歌仔戏表演团队,保留传统文化精髓,注重非物质文化遗产;社区志愿者分发移风易俗倡议书,呼吁杜绝讲奢华、互攀比等现象,崇尚节俭、摒弃陋习,弘扬时代新风。

“想要改变全体村民的习惯,必须由‘两委’干部及党员带头,主动做移风易俗的践行者、引领者和宣传者。”西湖社区党委书记王仲盛表示,该社区坚持以优良党风带动民风,充分发挥党员先锋模范作用,以正确导向和行示范带动广大群众转观念,对身边违法违规和不文明行为及时劝阻,做到早提醒、早制止、早纠正。

我省2023年退休人员基本养老金调整方案出台

继续实行定额调整、挂钩调整和适当倾斜相结合的调整办法

本报讯(记者 张瑞 通讯员 林瀚)来自省人社厅的消息,福建省2023年退休人员基本养老金调整方案昨日公布实施。我省决定从2023年1月1日起,为福建省2022年12月31日前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平。全省总体调整水平为2022年退休人员月人均基本养老金的3.8%。

根据方案,今年继续实行定额调整、挂钩调整和适当倾斜相结合的调整办法。

定额调整体现公平原则,全省企业和机关事业单位退休人员统一按每人每月34元增加。

挂钩调整体现多缴多得、长缴多得的激励机制,包括与本人缴费年限挂钩调整、与本人基本养老金水平挂钩调整两个部分。与本人缴费年限挂钩调整,按照缴费年限每满一年增加1元;与本人基本养老金挂钩调整部分,按照2022年12月本人基本养老金的1.89%调整增加。

适当倾斜则体现重点关怀,指在定额调整和挂钩调整的基础上,对2022年当年达到70周岁的退休人员每人每月再增发40元。此外,我省还将继续确保企业退休军转干部基本养老金不低于我省企业退休人员基本养老金水平。

据悉,新增加的基本养老金从2023年1月份开始补发,于2023年7月31日前发放到位,这项政策惠及全省231万余名退休人员。

点

养老金调整后
退休人员每月可增加多少钱?

调整后的养老金与每个人的缴费年限和缴费水平息息相关。

以退休人员张先生为例,2022年,其每月领取的基本养老金是3200元,缴费年限是28年,这次调整完每月可以增加122.5元,具体是这样测算的:一是定额调整34元;二是与张先生基本养老金水平挂钩调整部分60.5元(3200元×1.89%);三是与张先生缴费年限挂钩调整部分28元;如果张先生2022年当年达到70周岁,还可以再增加40元。

油价三连涨
加一箱油多花11元

本报讯(记者 李晓平 通讯员 蔡黎南)今日零时,国内成品油迎来三连涨,汽油每吨上调275元,柴油每吨上调260元。我市油价同步上调为:92号汽油7.85元/升,每升上调0.22元;95号汽油8.38元/升,每升上调0.23元;98号汽油9.17元/升,每升上调0.25元;0号柴油7.54元/升,每升上调0.22元。按一般家用汽车油箱50升容量测算,加满一箱92号汽油将多花11元。

这是国内油价第十五次调整,也是年内油价第七次上调。本次调价过后,2023年成品油调价将呈现“七涨六跌二搁浅”的格局。下一轮成品油调价窗口将在2023年8月9日24时开启。

公益广告

志愿服务

弘扬志愿精神
奉献一片爱心

中共厦门市委文明办 厦门日报社(宣)

设计/俞建宇

志愿服务

倡导文明新风
共建美好社会

中共厦门市委文明办 厦门日报社(宣)

设计/俞建宇